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Kossuth gyász
Makó március 20.

Ma huszonhárom óve, hogy 
Kossuth Lajos meghalt, Huszon­
három évvel ezelőtt gyászba bo­
rult az egész ország. A haza 
minden ha könnyezett. Azóta, ha 
ehez a dátumhoz érünk, mindig 
megállunk mellette. Nem gyász­
öltönyt öltve, hanem diadalmas 
arccal visszatekintve a múltba, 
sőt bizakodóan előre pillantva. 
Hiszen Kossuth Lajos halálának 
évfordulója nem lehet a gyásznak 
napja, mint ahogy azt e közle­
mény elméül irtuk. Nem lehet ez 
gyásznap, mert hisz’ a nagy ha­
lott még mindig él. Élete cl, foly­
tatódik a mi életünkben, életének 
lángja soha nem fog kialudni, 
mig csak egy magyar él e sáros 
föleitekén.

A mai nap azonban még több 
súlyt követel 'magának. A mos­
tani rendkívüli időkben minden 
uj jelentőséget nyer. Kossuth ba­
jos halálának épfordulója pedig 
megállít bennünket, nem enged 
nyugodtan törtetni a mi megszo­
kott utunkon. Eddig ennél a stá­
ciónál csak megpihentük, csak 
oázist jelentett nekünk. Inkább a 
múlt emlékein éldegéltünk. Ma 
meg kell {állnunk gondolkozni, 
hogy milyen irányban igyeke­
zünk ?

Kossuth Lajos ezelőtt hatvan­
hét évvel egyedül a magyarság 
erejében bízva kiállította a nem­
zetet a porondra, a legkeményebb 
hitt vezette : e nemzet nem buk­
hat. Évtizedes múlt támogatott 
bennünket. Gyönyörű lendülettel 
felfelszökött kultúra követelte a 
jövő jussát. De akkor mégis visz- 
szaestünk. Igaz, ez csak a perc 
előnyomása volt. Inkább csak 
rövid elfulladás. Utána fellélek- 
zettünk. Az erő visszatért tag­
jainkba. Ekkor Európa mérlegén 
állottunk.

És ma mi a helyzet ? Ma is­
mét a mérlegen állunk. De Eu­
rópa szeme rajtunk. Ma ismét 
fegyver a kezünkbe. Ma ismét 
vérünk áztatja földet. De ma 
egész Európa lélekzet visszafojva 
lesi a következő pillanatot.

így szembe állítva a helyzetet, 
a kép nem tiszta. Kifelejtjük azt 
a két emberöltőt, mely közbe fu­
tott el. Pedig ez kapocs, mely 
közel hozza egymáshoz a távolnak 
látszó időpontokat. Abban a két 
emberöltőben van a magyarázat 
és azt a két emberöltőt Kossuth

Lajosnak köszönhetjük. Történel­
met csak az idők szemüvegén át 
láthatjuk meg és a mostani időket 
átélve gyönyörűen ragyog fel 
előttünk és nem gyásznapként 
március 20-ika. Az ő glóriája 
most mindennél fényesebb, mert 
érezzük, hogy a nemzetet tospc- 
désből rázta lel és egy erőteljes 
lökéssel a küzdés piacára dobta. 
Már régen meghaltunk volna, ha 
az akkor még kis, szürke fiskális 
nem ismeri fel a történelmi pilla­
natot.

Kossuth egyszerre nem tehetett 
meg mindent, mégis az ő mun­
kája gigászi volt, mert „lehetőséget 
adott a kifejlődésre. O nélküle a 
háború mai vérzivatarában nem

Az oroszok veszte­
ségei Csernovicnál

C s e r növi c, márc. 20.
Tegnap az ellenséges támadás 

olyan súlyos veszteséggel járt az 
oroszokra, hogy ma már alig mu­
tatkoztak s csak tegnap kapott 
sebeikkel voltak elfoglalva. .(elön­
tések szerint az ellenség ebben a 
harcban igen sok halottat vesztett 
és a tüzérségi harcban több orosz 
ágyú és gépfegyver elpusztult. 
Bár az oroszok támadtak, 
emberünk és puskánk sem veszett 
el. Érdekes, hogy az ágyuk egész

állanánk olyan öntudatosan, biz­
tosan az ellenség előtt. Az ő fé­
nyes lelke nélkül nem tudnánk 
megvalósítani jövőnk biztosítéká­
nak szent céljait. Egy pillanat 
csak elmúlt életébe és a válasz­
úton nem tétovázhatunk. Csak őt 
követjük, m i d ő n előre r o- 
han unk. Hisz az európai kon­
certben már nekünk is van sza­
vunk és majd nem leszünk némák 
mikor Kossuth Lajos utódai, a 
dicső harcosok, az ősökhöz ha­
sonló mostani ..félistenek" Kos­
suth Lajos szellemében, borzalmas 
csaták vérfürdőiben kivívják a 
Kössélh Lajos által álmodott és 
hitt nagy és dicsőséges magyar 
diadalt.

nap bömböltek, mégis mindenki 
nyugodtan végezte dolgát a város­
ban.

A kárpáti 
hadműveletek

Z ü r ich, márc. 20.
A „Neue Züricher Zeitung” 

szerint a Kárpátokban a küzdelem 
centruma nyugatról keletre toló­
dott el. A duklai medence mentén 
mindkét fél tartja állásait, anélkül, 
hogy nagyobb tevékenységet fej­
tenének ki. Annál hevesebbé vált

azonban a harc az uzsoki és a 
lupkovi szoros közelében. Az ott 
harcoló osztrák, magyar és német 
csapatok hatalmukba akarják ke­
ríteni a San és a Dnyeszter völ­
gyéhez vezető utat, az oroszok 
pedig minden rendelkezésükre 
álló erővel védekeznek e terv 
ellen.

A hadviselő felek szándéka 
nyilvánvaló. Ha a szövetkezett 
osztrák és magyar és német sere­
gek a San és a Dnyeszter között 
és a két folyó völgyében észak 
felé tért nyernek, akkor nemcsak 
Brzcmysl szabadul fel, hanem át­
törik az oroszok déli frontját is 
és ennek következtében az oro­
szok nem maradhatnak meg a 
1 htnajec és a Biala mentén és 
általában egész Nyugat-t laliciá- 
ban. Egyelőre azonban a kárpáti 
hadműveleteket erősen akadályozza 

j a kedvezőtlen időjárás. Az ott 
I folyó harcok nem tekinthetők egy­

mással összefüggő, egyöntetű ope­
rációnak, hanem inkább lokiilis 
természetű és veszteségteljes küz­
delmeknek, mint a milyenek a 
nyugati harctéren folynak. Ezek­
ben a harcokban a gyalogság do­
minál, mert a behavazott és kü­
lönben sem kitűnő utakon a tü­
zérség nem követheti mindenüvé 
a csapatokat.

Lassan teret nyerünk 
az erusziikka'

szemben
Az oroszok ma sem újították 

meg erős támadásaikat a Kárpá­
tokban. A kizárólagos ágyúban-, 
a melyet három nap óta folytat­
nak, világosan bizonyítja, hogy 
azok a reménységek, a melyeket 
általános támadásukhoz fűztek, 
teljesen meghiúsultak. Sehol sem 
tudtak keresztültörni, ellenkezőleg 
a mi csapataink lassan lért nyer­
tek. Az egész akciónak csak az 
az eredménye lett, hogy az oro­
szok vesztesége megint hal alma­
san megnövekedett. Mint már 
többször az utóbbi ütközetekben, 
ismét alig kiképzett katonákat 
hajtottak a támadó csapatok maguk 
előtt, akiket céltalanul feláldoztak.

A harcok Délkelet-Galíciában 
és (’scrnovietól északra még min­
dig tartanak. Az oroszok itt sem 
érnek el sikereket. Különösen a 
cscrnovici hídfő megerősített had­
állásai ellen intéznek hasztalan 
nckirohanásokat. Minden támadá­
suk Xueka előtt ((’scrnovietól 
északra, a Pruth északi oldalán) 
összeomlik.

Höfer jelentése
Budapest, március 20.

A Kárpátokban a Laborcrévtíl fekvő magasla­
tokon erősebb ellenséges erők támadását véres harc 
után az ellenség nagy veszteségei mellett visszi- 
vertük. Eközben több ellenséges századot megsem- 
misiMtünk.

Épp így meghiúsultak az oroszok ismételt kí­
sérletei Deikelet-Galiciában, hogy túlnyomó erők 
meglepetésszerü előnyomulásával állasaink egyes 
támaszpontjait elfoglalják. Miközben visszautasítot­
tuk ezeket a támadásokat, amelyek mindenütt egé­
szen közel omlottak össze csapataink t[izében, 280 
embert is foglyul ejtettünk.

Az arcvonal többi részén jelentősebb esemény 
nem történt.

Höfer altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese.

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban k - pha'ók

a RALLÁGí-czégnél.
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M i 1 a n ó, március 20.
A ..Corricre della Sera“ katonai 

szakértője Így állítja fel a háború 
mérlegét: Németországra nézve
most "csekély az orosz veszedelem. 
Éppen ezért a németek döntő csa­
pást mérhetnének most ellensé­
geikre a franciaországi harctéren, 
ha hirtelen támadásba mennének 
át s iparkodnának a tengerpart 
vidékét megszállani, hogy meg­
bontsák az összeköttetést az angol 
és a francia seregek között. Anglia 
nag on meggyengülne, mihelyt 
megszűnnék összeköttetése V rancia- 
országgal. Oroszországnak ez idő 
szerint csak defenzívára lehet gon­
dolnia Németországgal szemben, 
mert a támadással semmire sem 
tudott menni. Hindenburg hadit ér­
vének mindenekelőtt az volt a 
nagy sikere, hogy kényszeritette 
az ‘oroszokat eredeti haditerveik 
elejtésére vagy legalább is módo­
sítására.

Motoros ütegeink 
Reims ostrománál

Arasterdam. máre. 20.
A londoni „Morningpost" tudó­

sítója jelenti: A német tüzérség 
az osztrák-magyar hadsereg har­
minc és fél centiméteres mozsarai­
val bombázza Reims városát. 
Ezeket a hatalmas erejű, borzal­
mas pusztítást végző ágyukat 
könnyen lehet egyik helyről a 
másikra szállitan s igy a városok 
ágyúzására igen alkalmasoknak 
bizonyultak. Az osztrák-magyar 
monarchia ágyuoriásai rettenetes 
pusztítást visznek véghez.

Bukovinában vissza­
vert orosz támadás

R u k a rest, máre. 20.
Mamorinából jelentik az .,I ni- 

versul“-nak : Két nap óta harcok 
folynak Csernovic környékén. Az 
ágyuharc szünet nélkül tart. Az 
oroszok két ízben megkísérelték, 
hogy a Pruthon csónakokon átjö­
hessenek, az osztrák és magyar 
tüzérség azonban visszariasztotta 
őket. Az oroszok kénytelenek vol­
tak távolabbra visszavonulni.

noli
WPbismWi

Könisberg, március 20.
A Memel felől Kelet-Poroszor- 

szág északi csücskébe betört oro­
szoknak Oletzke kerületben való 
garázdálkodásáról a következő 
adatok ismeretesek: Az oroszok 
teljesen leromboltak 2H0 tanyát, 
28ÍI lakóházat és 570 majorsági 
épületet. A templomok épségbon 
maradtak. Az oroszok magukkal 
hurcoltak 450 embert, köztük 54

asszonyt és 00 gyermeket,. to­
vábbá meggyilkoltak 82 férfit és 
2 asszonyt. Félő, még, hogy ezek 
a számok még növekedni fognak. 
Az oroszok az összes mezőgazda- 
sági gépeket elrabolták.

A németek bom­
bázzák Nieuportot

A mste r d a m, máre. 20.
líavrei távirat szerint a németek 

nehéz ágyukkal hevesen bombáz­
zák Nieuportot. Az elárasztott vi­
déken a viz apadóban van és c 
körülményt a belgák állítólag 
előnyomulásra használják föl. E 
jelentés megerősítésre vár. Annyi 
tény, hogy a németek céljuk 
eléréséhez közelednek. Az áradás 
eddig a belgák egyedüli védvo­
nala és a németek akadálya volt; 
a beállott apadás lehetővé teszi 
az előretörését.

A mste r <1 a m , máre. 20.
Kamscapelleből táviratozzák, hogy 

Xiouport valószínűleg már a né­
metek kezére került, mert a zsili­
pek elpusztítása csakis igy vált 
lehetségessé A további fejlemé­
nyek igazolni fogják e körülmény 
fontosságát. j

A mste r d a m, máre. 20. j
A .. Francs "du - Nord" jelenti: 1 

At recht körül heves küzdel­
mek folynak. Ez alkalomból elő­
készületeket tesznek az ottani 
ncm-kombattáns polgári elemek 
megvédésére. Az atreeliti fogház­
ból az összes foglyokat Amiensbe 
szállították.

Orosz lőszer szállít­
mány Szerbia részére

< 1 a 1 a c, március 20.
Tegnap hajnalban négy órakor 

ismét egy felfegyverzett orosz ke­
reskedelmi flotta haladt át a gáláéi 
kikötőn Szerbia felé. A hajók, a 
melyek élelmiszert és muníciót 
vittek, nyolc teherrel megrakott 
uszályt is vontattak maguk után. 
A hajók Renibcn, az oroszok du­
nai kikötőjében rakodtak és szál­
lítmányukat ! hallován (Szerbiában) 
fogják partra tenni. Az orosz ha­
jók nevei Patriot is, Serbia, Besx- 
arabec, Sv. Senns, Graf Ignatieff 
és Romania.

Rémuralom
Macedóniában

Szófia, március 20.
Az Osmanische Lloyd jelenti: 

Macedóniában több száz embert 
letartóztattak, nagyon sokat szám­
űztek és birtokukat elkobozták 
azzal az ürüggyel, hogy részt,vet­
tek egy összeesküvésben, mely 
Sándor szerb trónörökös élete el­
len irányult. Doiranban 80, Ko- 
csa; iában 50, Istipben 70 moha­
medánt fogtak el, akiket elítélé­
sük után ( szkübbe szállították, 
l’gyanezekről a helyekről 800

bolgárt fogolyként Egri Palánkéba 
hurcoltak. Monasztirban szintén 
számos letartóztatás történt. Az 
elfogott bolgárokat és mohame­
dánokat már állítólag agyon is 
lőtték.

A szerbek a nőket is 
hadiszolgálatra

kényszerítik
Szaloniki, máre. 20.

A monasztiri szerb katonai ha­
tóságok kényszeritették az ottani 
parasztasszonyokat és leányokat, 
hogy mint öszvérhajcsárok telje­
sítsenek szolgálatot. A szerbek 
kórházi szolgálatra is akarnak 
kényszeríteni asszonyokat. A pre­
fektus a lakosság emiatti felhá­
borodása folytán tiltakozott ez 
intézkedés ellen, a katonai ható­
ságok azonban ragaszkodnak ter­
vükhöz.

Ausztria - Magyaror­
szág és a blokád

Genf, március 20.
A „Temps’" azt kérdi mai ve­

zércikkében, miért nem alkalmaz­
nak a tengeren ugyanolyan rend­
szabályokat Ausztria-Magyarország 
kereskedelme ellen, mint Német­
országgal szemben. Ausztria-Ma­
gyarország és Németország érdek- 
közössége olyan, hogy az, ami 
A usztri a-Magyarországnak javára 
válik, N é met o rszággra is ked­
vező.

már arannyal van kirakva. Az 
eleven állathus ára a háború kez­
dete óta 80 100 százalékkal
emelkedett.

A háború tartama, sem az ál­
lati eledelek mennyisége nem 
teszi indokolttá a husárák mérték­
telen emelését. Itt tehát oly mes­
terséges akcióval állunk szemben, 
min segíteni csak a hivatalos ha­
talom gyors intézkedése van hi­
vatva.

A baj gyökere ott van, hogy a 
termelőtől a fogyasztóig sok köz­
vetítő kézen megy keresztül ná­
lunk minden áru. Az élelmiszerek 
tulmagas árának tehát nálunk 
nem az élő állat hiányában, ha­
nem a közvetítő kereskedelemben 
keresendő az indoka.

Makó város közönsége már 
sokszor félj aj dúlt e miatt. A kö­
zönség jogos panasza alapján mi 
már többször sürgettük más vá­
rosok mintájára a hatósági bas­
szék felállítását.

Bizonyos, hogy a hatósági bas­
szék nagyban elősegítené a hús­
félék árának csökkenését. A bajt 
azonban gyökeresen erélyes kor­
mányintézkedés tudná csak orvo­
solni. Miért késik tehát a hatóság 
eljárni a kormánynál, hogy ezen 
tarthatatlan állapot beszüntetésére 
a lehető legrövidebb idő alatt 
tegye meg a tőle joggal elvár­
ható szükséges intézkedéseket ?

Szomorú jelenség
Hatósági hussz^ket Makóra

Ma vette kezdetét Makón a 1a- J 
vaszi országos vásár. Ennek is 
megvannak a szomorú közgazda- 
sági tapasztalatai. Máskor erre a , 
vásárra tömérdek szarvasmarhát 
hajtottak fel és a kínálat rend­
szerint túlszárnyalta a keresletet. 
Ma fordított volt az arány. Alig 
volt valami felhajtás. Ennek okát 
nem lehet egészen a napok óta 
tartó esős időben keresni.

Ennek meg vannak a maga 
gazdasági és háborús okai. Állat- 
tenyésztésünk, illetve állatállomá­
nyunk ma is fedezne a szükség­
letet, de a termelő fél, hogy nem 
lesz elég ereje a földmiveíés foly­
tatására. Ez oknál fogva elvonja 
a vásártól úgy tonyósz, mint vágó 
marháját.

Ez részbeni oka a mai elvisel­
hetetlen húsáraknak. A húsárak 
abnormális emelkedésének azon­
ban van még másik oka is. Csak­
nem úgy vagyunk ezzel, mint a 
liszttel. Az az ut, amit a búza a 
termelőtől, a malmon, kereskedőn, 
sütőn ós a közvetítőkön keresztül 
megtesz, inig kenyér formájában 
a vevő kezébe kerül, nem hossza, 
de sok ezüst pénzzel van kikö­
vezve. Az az ut pedig, melyen a 
szarvasmarhából és disznóból a 
közvetítőn, mészároson és hente­
sen keresztül beefsteak és sertés­
karaj lesz, még rövidebb, de ez

Gyalupadot
használt áll?pótban veszek,
modenai nagytestű 
GALAMBOKAT eladok
GUSEÓ FESE SCH jId-u.S. sz.

Üzlet áthelyezés
Értesítem úgy a makói, mint 

a vidéki tisztelt vevőimet, hogy 
cipész üzletemet a Dobsa-féle 
házból az Ott Károly mellett 
lévő Kertész-féle újonnan épült 
házba helyeztem át.

Tisztelettel :
ELEK LAJOS

cipészmester.

Makulatur-
papír kapható kisebb 
ás nagyobb mennyi­
ségben kiadó hiva­

talunkban.

psar Szalonnát vásárol Iritz Miksa
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 21. Vasárnap. 
Hóm. kátli. C. 5. Juci. Protestáns 
0. 5. ,lud. Görög-orosz mán-. S. 
1). Nagyi). Nap kel • > ura 5 perc­
kor, nyugszik <> óra 1 1 perckor.

Idojóslás. á áltozékony, szeles, 
hűvös idő várható, még sok he­
lyütt csapadékkal. Sürgönyprognó­
zis : Változékony, szeles, hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : TO'2 Celsius.

KUSSUTH-GYÁSZ.

A mostani világháborúban is 
meg kell állnunk egy pillanatra, 
hogy a múlt emlékét visszaidéz­
zük. A nemzet atyja, k osssut h 
Lajos halálának ma voll huszon­
hármad ik évfordulója.

Huszonhárom évvel ezelőtt zá­
rult le annak az embernek a 
szeme, akinek a legújabb Magyar- 
ország oly sokat köszönhet. Most 
a jövendő Magyarország funda­
mentumát fogjuk lerakni és éppen 
azért, mert a történelem legfonto­
sabb alkotó eleme a íolytonsság, 
lelkünk örömmel száll vissza az 
egykori kormányzóhoz.

A mostani idők komolyságához 
azonban zajos ünneplés nem illik, 
még a szónok szavának is el kell 
halkulnia, ha az ágyuk dörögnek.

Az idei ünneplésünk külső kö 
rülménveiben ezért nem volt ma 
nagyszabású. Csendes és áh itatós, 
mint ilyen időben lenni kell. fe­
kete lobogók lengtek a házakon. 
Délelőtt a város tisztikara üa- 
1 a m b o s Ignác dr. polgármester 
vezetésével megjelent a református 
ó-templomban, hol Nag'y Károly 
elnöklelkész mondott emelkedett 
szellemű imát a nemzet atyjának 
telkiüdvéért.

Felelős szerkesztőnk szabad 
ságon. 1’ elelős szerkesztőnk, Kiss 
Pál dr. ki a háború kitörésekor 
hadbavonult, e hó 27-én két heti 
szabadságra Makóra érkezik.

— Isteníti sztélét a reformátu­
soknál. Folyó, hó 21-én a szokott 
időben az ‘ O-templomban Nagy 
Károly lelkész az Uj-templombim 
Szirbik Sándor s. lelkész prédikál.

— A makói országos vásár.
Ma vette kezdetét a makói orszá­
gos vásár. A vásár népességét 
nagyban gátolta az esős időjárás. 
Az állatvására, mely ma volt, nem 

■ volt megfelelő felhajtás, de a felhaj­
tott vágni való szarvasmarha igen 
drágán kelt. Az állat vásár nem 
volt olyan, mint más években a 
tavaszi országos vásár lenni szo­
kott. Nem Ígérkezik azonban jobb­
nak a holnapi és holnaputáni ki­
rakodóvásár sem. Ezt is korlá­
tozta az idő, no meg az a körül­
mény is, hogy a vásárlátogató 
közönség nagy része hadbavo­
nult.

A béna katonákért. A mi­
niszterelnök vezetése alatt a 
„Csonkított és béna katonákat 
gondozó bizottság" címen uj szer­
vezet alakult, amelynek az a fel­
adata, hogy a sebesülések folytán 
megcsonkult, vagy megbénult és 
igy csökkent munkaképességű ka­
tonákat egyrészt orvosi utókeze 
léssel, másrészt gyakorlati kikép­

zéssel ismét keresetképes állapotba 
juttassa. A bizottság gyógyító és 
oktató szervezetének teljes kiépí­
tése céljából tájékoztató adatokra 
van szükség, hogy mennyi és 
és mily elemekhez tartozó rok­
kantunk van. Ez okból a minisz­
terelnök az ül 15. évi március 
31-én levő állapot felvételére a 
magyar polgári kórházakra is ki­
terjedő adatgyűjtést rendelt el.
A belügyminiszter most értesí­
tette erről az alispánokat és fel­
hívta őket, hogy a törvényható­
ságuk területén utasítsák a kói 
házakat az előirt adatgyűjtésre.

Favagó ember jótékonysága.
Követésre méltó jótékonyságot 
gyakorolt 3 u h á s z Antal makói 
favágó. Ez a jószivn ember 50 
sebesült katonát vendégelt meg 
fényes ebéddel a napokban, a sa­
ját költségén. Főzetett 2-> kilo­
gramm húst paprikásnak, melyre 
elfogyott 25 üveg sör, 2-> liter 
bor. Volt azonkívül jó tészta is. 
Ebéd után pedig volt szivar és 
cigaretta bőségesen. A katonák 
nagyon köszönték a vendéglátó 
favágó szívességét, ki inig a ka­
tonák a harcban szolgálják a ha­
zát, ő igy vélt szolgálatot tenni 
a hazának.

Adomány. A városi katonai 
kórház részére Kocsis ,1 ánosné 
Bálvány-u. 28 sz. alatti lakos 3 
koronát adományozott.

Értesítés. 1 i sztclottel érte 
siteín a nagyrabecsült vevőimet, 
úgy a helybelieket, mint a vidé­
kieket, hogy bevonulásom miatt 
az üzletem továbbra is a nagyra- 
beesült vevőim rendelkezésére áll, 
mivel üzletemben elsőrangú sza­
bászt és munkásokat alkalmaztam 
és egyben tudatom, hogy üzletem­
be mindenféle tavaszi újdonsá­
gok megérkeztek. Tisztelettel: 
Bíró János tértiszabó.

Felhívás. Tisztelettel közöl­
jük a n. é. közönséggel, hogy 
nagy nehézség utón sikerült kor­
látolt mennyiségben villamos vilá­
gítási szerelési anyagot beszerez­
nünk. Mivel újabb mennyiség be­
szerzése a nyers rézanyagnak ha­
dicélokra való biztosítása miatt 
nem valószínű, ez utón is bátor­
kodunk a n. c. közönség szives 
figyelmét felhívni arra, hogy a 
villamos világítás bevezetését elő­
jegyzés utján a maga számára 
biztosítani szíveskedjen, mert sze­
reléseket, ameddig készletünk tart 
a jelentkezés sorrendjében fogjuk 
felkészíteni. Ez alkalommal felhív­
juk a n. é. közönség figyelmét a 
a legújabban életbe léptetett igen 
előnyös átalány rendszerünkre. 
Terveket, költségvetéseket díjtala­
nul készítünk s a szükséges fel­
világosítással készségesen szolga­
lmik. .Jelentkezni távbeszélő posta 
utján vagy személyesen is. lehet a 
Liget-utca 3. szám alatti irodánk­
ban. Telefon szám 34. 1 isztolottcl. 
Makói Villamos 'Telep.

Hatból egy 
már meghalt

Makói huszár hősi halála
Csöndes visszavonultságban él 

Makón a Szikszay-u teában egy 
jóravaló öreg asszony: özvegy 
K 11 s z 1st vánné. Soha sem volt az 
özvegy senkinek terhére. Csendes 
magánosságban élt mindig, de 
különösen mióta kiütött a háború, 
mikor e g y szere ö t 1 i a ra­
gadott f e g y v e r t a h a z a 
védelmér e, a hatodik csak 
nehány nap múlva vonul be. Ez 
a legifjabbik.

A jó öreg Kuszné gondterhes 
éjszakáin elsiratta már hol egyik, 
hol a másik gyermekét. Rendsze­
rint azt, kitől huzamosabb időn át 
nem kapott értesítést. Ezt aztán 
rendszerint sebesültnek, vagy ha­
lottnak hitte és folytak érette 
hossza téli éjszakákon a szerető 
anyai szívnek könnyei. Nem igen 
volt azonban eddig oka sírni Kasz­
úénak. Hős fiait megkímélte a 
sors. Egy ugyan megsebesült. 
Kórházban fekszik, de állapota 
már

REGÉNY.
Így világváros reiieloiei.

97. fejezet.
Kijátszva.

(840)

Tájfajta értesítés.
A tájfajta telepen a szokásos egy­
éves méncsikó vásár CZ ÓV április 
hó 7-én d. c. 8 órakor lesz meg­
tartva, ez alkalommal még egy 
pótpárositás is tartntik. uy es 
ménápoló lovászok fölvétetnek 80 
korona havi fizetés és ruházat, 
lakás. Jelentkezni lehet a Tájfajta 

telepen.

Most azonban igazán megered­
hetnek Kúsznának, az aggódó 
édes anyának könnyei, ha ugyan 
még ki nem apadtanak azok. 
Kúsznának egyik gyermeke hősi 
halált halt hazánkért a csatamezőn.

Erről ma a következő hivatalos 
értesítés érkezett Makóváros pol­
gármesteréhez :
tekintetes Polgármester Urnák

Makó.
Tábori posta 31. sz.

Megilletődött szívvel érte- 
s tem polgármester urat, 
hogy ottani illetőségű Kusz 
Antal volt 3. honvéd huszár­
ezredbeli huszár folyó évi 
február hó 10-én felsőko- 
marniki (Galicia) község 
határában a haza védelmé­
ben hősi halált halt és álta­
lunk fent nevezett község 
határában levő harcmezőn 
e'.temetteteít.

Elesett bajtársunk vitéz 
magaviseletével fényes tanu- 
jelét adta hazaszeretetének 
és hőslelküségének Emlékét 
mi, bajtársai, örökké meg­
fogjuk őrizni.

Hátramaradt családtag 
jainak szolgáljon vigaszul 
mindnyájunk részvéte és az 
a tódat, hogy az ő kiontott 
vére is közelebb vitte vitéz 
csapatunkat és szent ha 
zánkat a győzelemhez.

RAVASZ főhadnagy 
b harmegyei szolgabiró.

Egy merész fogás és a drága 
szobrocska a diademmel együtt 
zacskójába vándorolt, melyet tes­
téhez erősítve hordott.

A bő köpeny eltakart mindent í 
Korbay lassú, komoly léptekkel, 

mintha misem történt volna, ha­
ladt kifelé.

Az ajtó mellett az öreg rokkant 
katona édesen szundikált. Del- 
Monte gróf még maradt.

- Ah, tévedtem ! monda azután 
az előbbi felkiáltásra vonatkozólag. 
Erről a tárgyról azt hittem, hogy 
otromba utánzat, de most látom, 
hogy valódi.

Három vagy négy ember volt 
körülötte, kik mindannyian müér- 
tők lehettek, mert alaposan meg­
vitatták a szóban forgó tárgy va­
lódiságát.

Aztán lassan ők is eltávoztak.
Korbay egyenesen haza sietett, 

ahol Tekla már izgatottan várta.
Felérve szobájába, rögtön elő­

vette utazó bőröndjét.
Kedvesem! mondá, légy szi­

ves kiszólni a szobaleánynak, 
hogy küldje fel a bérszolgát. Ép­
pen a folyósón ácsorog.

Tekla kitekintett.
Korbay villámgyorsan lecsatolta 

magáról a vászonzacskót s úgy 
amint volt tartalmával és a puha 
kalappal együtt begyömöszölte a 
bőröndbe, melyben elég hely volt 
a ruha között.

Midőn Tekla visszatért, ő már 
be is csukta a bőröndöt, mely 
biztonsági zárral volt ellátva.

(Folyt, köv.)

Kiadó föld.
Az igási- és rákosi-ut között
Öt és fél köblös ugarföld 
kiadó kukoricza alá.
Értekezni lehet BALOG 1 SÁNDOR 
B arcs a y-u tea 4. uj házszám.

A szomorú hirt a legkímélete­
sebben tudatta a város polgármes­
tere a Szikszay-utca Ilit. szám 
alatt lakó Kuszáéval, kinek nem 
apadtak ki könnyei, mert most 
sir csak fájdalomtól megtörotten. 
Siratja a nemzet hősét. Az ő 
szeretett fiát.

100 eszlendőseh?
Válasz:

Igyék naponta 1—2 palack
Szent stván duplamaláta sört.

Ez nemcsak a legélvezete­
sebb üdítő ital, de csodá­
latos gyógy hatása is van 
idegessé g, étvágyhiány, 
vérszegénység, álmatlan­
ság, gyomorbajoknál igen 
ajánlatos lábbadozó bete­
geknek, szoptató nőknek is.

Ezen világhírű sört a Kőbányai 
Polgári Serfőzde gyártja. - Kap­
ható minden fűszer- és csemege 

; üzletben. Eredeti gyári pala'cktöl- 
j lésben kapható: Iritz Sámuel öz­

vegye cégnél, Makón.

* • • • . -Jk-*“,-. 1
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Nagy vasárnapi 
előadások! i i

A királynő 
ékszere!!!
Drámu 6 felvonásban.

Tisztelettel Az igazgatóság.
l!t I ■ I jlí

Kinek jár segély ?
című könyvecske, mely 
részletesen tárgyalja, hogy 
ki tarthat igényt a hadi­
segélyre, megérkezett és 

k [adóhivatalunkban

20 f.-ért kapható.

hirdeies.
A makói izraelita hitközség 
elöljárósága ezennel közhírré 
teszi, hogy a húsvéti kenyér­
re szóló utalványok délelőtt 
8 II ig adatnak ki a hitközség 
jegyzői irodájában és a hús­
véti kenyér Brichta Rudolf vál­

lalkozónál átvehető.

Pléh=pánt
kapható a „Makói Független 

Újság“ nyomdájában.

Riadó földek
közel a városhoz ! ■

Hagymának, szabadgyökérnek, 
dinnyének, lucernának. Tuda­
kozódni lehet: I in Samuel tizv. 

cégnél.

Zsákoló munkásokat
felvesz a Zeitler gőzmalom 

Részvénytársaság.

Egy teljesen uj

pianinó-zongora
jutányosán eladó. Cím a kiadóban.

fl K S 0
’műszerész- és géplakatos

D A M"
Makó, DeákF-u. 10.

Javít és átalakít, kiváló szakértelemmel: Motorok, >£f 
dinamók és elek tró motorok, automobilok, motor- ^ 

] kerékpárok és kerékpárok. Fegyverek, fegyveragyak, i 
varrógépek és gramafonokab Elvállal: Házitelefonok, 
villamoscsengők és Írógépek évi jókarban tartását. 
Érdeklődőknek e szakmába vágó dolgokban szívesen
0-0 0-0 0-0 0-0ad felvilágo itást.

Levélheti hvásra vidékre is elmegyek

Értesítés Kőbányán I!
Szives tudomására adjuk a nagy­

érdemű közönségnek, hogy 
Csanádvármegye részére

toraktarunkat 
Iritz Sámuel özv. 

c-gnek
adtuk, ahol mindenkinek módjában 
van a legjobb és legtisztább 
eredeti gyári töltésű Világos 
Maláta és Dupla Maláta Söröket 
beszerezni, kisebb és nag) óbb 
mennyiségekben. Vendéglősök és 
italmérők külön kedvezményes 
árakban részesülnek. — Kőbányai 
Polgári Serfőződe Részvénytárs.

POÓR ENDRE
gyógy lueeréeinéi kapható Makón

V I UN A-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfclt, 
ars- és kézvörössóg és min­
denféle bőrtlsztátalanság eilen
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Ara: Vilma crézn í korona. 

Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappao 70 fill, HajifHtó 1 ko­
széi aljwreazertik tSkb kléllltáew ir 

Mkkil lettek Kitüntetet.

Kinek jár hadisegély ?
Ez a kérdés jár most szájró'-szájra a közönség között. Erre a kérdésre 
nehéz volna ezen a helyen megfelelni, de a férj háború múltával meg 
tud arra a kérdésre, - ha saját fényképét látja a hő ők nagy arckép­

albumában hogy felesége megérdemelte-e a hadisegélyt ?

w Megérdemli-e "*•
az az asszony a hadisegélyt, ki nem áldoz nehány fillért, hogy háború­
ból visszatérő férjének örömet szerezzen ? Erre a kérdésre is a férj 
van hivatva megfelelni, azért azon legyen minden assszony, nehogy 
rossz véleményt mondjon róla férje, még nem késő, hozza be akár ka­
tona, akár civil fényképét kiadóhivatalunkba, hogy elhelv ezhessük azt a 
hősök nagy arckép-albumában. így nemes célt is szolgál, - mivel a 
tiszta jövedelmet a vörös-kereszt javára fordítjuk, - és férje is azt 

fogja mondani, hogy felesége megérdemelte

a hadisegélyt.
Még mindig fogad el a kiadóhivatal fényképeket a hősök arckép-albumáb

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyeröre berendezett gyoresajtóján. Makón


